Lekcja 21.11.2020. Réwnania i nieréwnosci. semestr | G

Przedziaty liczbowe.

A-> xe(=2;4)

\B - x€(2;6)
| | | / | | » X /o$liczbowa/

-2—-1 0 1 2 3 4 5 6
A=(=2;4) B=(2;6)

AUB =(-2;6) ANB=(2;4) A-B=(-22) B—A=(46)
U = suma zbiorow N = iloczyn zbioréw(czes¢ wspoblna)

Rozwigzywanie réwnan.

2x+6=x+5 TE=5\2 - 3x+1=10
2x —x=5-6 3x=10-1 - 3x=9
x=-1 x=3

Rozwigzywanie nierdwnosci.

%x—4>5—x - %x+x>5+4 - 1%x>9\-2 - 3x>18 —->x>6

x—4<2x+1 -> x—-2x<1+4+5 - —x<6\(-1) -» x=-6

Uktad réwnan — metoda przeciwnych wspdtczynnikdw.

4x — 3y = -3
{ xX—oy dodajemy stronami 6x =18 - x=3

2x+3y =21
podstawiamy za x = 3 do réwnania 2x+3y =21 - 2-343y=21 - 6+3y=21

x =3

3y=21-6 - 3y=15 - y=5 [ =

Wartos¢ bezwzgledna liczby.
3] =3 |-4| = 4 V2+1]=v2+1 |V3—-4|=-(vV3-4)=4-+3

|x — 2| =4 x=—2 I x=6 bo |-2-2|=4 i |6=2|=4




lx—2| =4 «4 -4

I |ﬁ

(-2)-1 0 1 2 3 4 5 (6) x

ZAD.1. Rozwiaz réwnanie.
2x—3)+34—-—x)=5 - 2x—-6+12—-3x=5 - 2x+3x=5-12

5 - 1 -
- - — N [ Jp——
X X

ZAD.2. Rozwiaz nieréwnosc.

+6

4x+8>6x—12 - 4x—6x>-12-8 - —2x>-20\:(-2) - x<10

ZAD. 3.Rozwiaz uktad rownan.

2x +3y =18 2 =1
{ xTy { x+3y 8 dodajemy stronami —x = —3

x+y=7 \(-3) —3x—-3y=-21
podstawiamy x = 3 doréwnaniax+y=7 - 3+4+y=7 - y=4 {

CWICZENIE. Rozwiaz nieréwnosci, rozwigzanie przedstaw na osi liczbowe;j.

—x+6<2x<3x+1

->x=3
x =3
y=4



